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BRYSSEL (MT)
Euroopan tuottajajärjestö Copa 
esittää cap-uudistuksen viher-
ryttämiseen niin sanottua menu-
mallia. Siinä viljelijöiden pitäisi 
valita vähintään kaksi viherryttä-
mistoimenpidettä yhteensä kuu-
desta vaihtoehdosta eli menusta.

Vaihtoehdot olisivat kolmen, 
tai vaikeissa oloissa kahden, 
kasvin vuorottelu, pysyvien nur-
mien tai monivuotisten kasvien 
säilyttäminen sekä kolmen pro-
sentin ekologinen ala.

Ympäristötukeen tai sertifi-
ointijärjestelmään sitoutuneet 
tilat täyttäisivät ehdot auto-
maattisesti, kunhan vaatimukset 
ylittäisivät viherryttämisvaati-
mukset.

Yleisesti ottaen Copan esit-
tämät toimenpiteet ovat hel-
pommin toteutettavia kuin EU-

komission esittämät. 
Komissio esittää kaikille tiloil-

le kolmen kasvin vuorottelua, 
seitsemän prosentin ekologista 
alaa ja pysyvien nurmien säilyt-
tämistä. Ympäristötukeen sitou-
tuneet pääsisivät komissionkin 
mallissa vähemmällä.

Tuottajajärjestön mukaan 
komission esitykset uhkaavat 
heikentää eurooppalaisen maa-
taloustuotannon kilpailukykyä, 
vaikka lisääntyvä kysyntä vaatii 
ruuan tuotannon kasvattamista.

Lisäksi Copa haluaisi tukea 
vihreää kasvua maaseudun ke-
hittämistoimenpiteiden kautta. 
Tukea pitäisi järjestön mukaan 
kohdistaa toimiin, jotka paranta-
vat maatalouden resurssitehok-
kuutta ja vähentävät kasvihuo-
nepäästöjä.
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Copa esittää kuuden  
vaihtoehdon mallia 
viherryttämiseen

Ympäristötukeen sitoutuneet tilat 
täyttäisivät ehdot automaattisesti, 

kunhan vaatimukset ylittäisivät 
viherryttämisvaatimukset.
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Kari Salonen

BRYSSEL (MT)
Eurooppaministeri Alexander 
Stubb (kok.) uskoo EU-maiden 
pääsevän sopuun unionin ra-
hoituskehyksistä marraskuussa. 

”Siltä näyttää. Neuvotteluissa 
on nyt hyvä henki päällä”, Stubb 
sanoi EU:n yleisten asioiden 
ministerikokouksen jälkeen 
maanantaina Brysselissä.

Päämiesten on määrä päättää 
EU:n tulevien vuosien budje-
tista ylimääräisessä huippuko-
kouksessaan marraskuun 22. 
päivä.

Sopu rahoituskehyksistä pitää 
saavuttaa ennen kuin esimer-
kiksi EU:n maatalouspolitiikan 
uudistuksesta voidaan päättää.

Stubb puhui  
nettomaksajien puolesta
Maanantain kokouksessa Suo-
mi pääsi puhumaan niin sa-
nottujen nettomaksajamaiden 
puolesta. Kyseessä on kymme-
nen jäsenmaan ryhmä, joka ajaa 
EU:n budjettiin 10 prosentin 
leikkausta. Vastapuolella ovat 
EU:n aluetuista hyötyvät Itä- ja 
Etelä-Euroopan maat, jotka vas-
tustavat leikkauksia.

”Kuvio on aika selvä, toisella 
puolella ovat nettosaajat, toisel-
la puolella nettomaksajat.”

Useimmissa asioissa netto-
maksajat ovat samoilla linjoilla, 
mutta maaseudun kehittämis-
rahoissa Suomi on liittoutunut 
esimerkiksi Baltian maiden ja 
Puolan kanssa, jotka eivät kuulu 
nettomaksajiin.

Stubbin mukaan Suomi on val-
mis neuvottelemaan säästöistä 
kaikilla politiikan aloilla. Netto-
maksajiin kuuluva Ranska taas 
ei hyväksy lainkaan leikkauksia 
maatalousbudjettiin.

”Meillä on kaksi prioriteet-
tia: maaseudun kehittäminen 
ja harvaan asuttujen alueiden 
tuet.”

Jälkimmäisestä on ministe-
rin mukaan hyvää kerrottavaa.
Yhteisymmärrykseen on pääs-
ty siitä, että varsinkin Itä- ja 
Pohjois-Suomelle tärkeä tuki 
on jatkossakin yli 20 euroa asu-
kasta kohti. 

”Kuinka paljon, se riippuu 
neuvotteluista.”

Tällä hetkellä tuki on 35 eu-
roa asukasta kohti. Komission 
alkuperäinen esitys oli tasan 20 
euroa.

Komissiolta höylätty  
budjettiesitys?
MT:n tietojen mukaan EU-
komissio olisi tasoittamassa 
budjettineuvotteluiden tietä 
lähiaikoina viilaamalla omaa 
esitystään hieman alaspäin. 
”Juustohöylämetodilla” kaikilta 
politiikan aloilta, myös maata-
loudesta, leikattaisiin muutama 
prosentti.

Tasaleikkaus pudottaisi vil-
jelijän hehtaaritukea karkeasti 
arvioituna kymmenellä eurolla. 
Isompi merkitys on kuitenkin 
maaseudun kehittämisrahojen 
jakautumisella.

Komission nykyinen esitys 
7 vuoden budjetiksi on noin 
1 100 miljardia euroa eli noin 
140 miljardia euroa vuodessa. 
Maataloustukien ja maaseudun 
kehittämisen osuus on  noin 
390 miljardia. Rakenne- ja alue-
politiikan osuus on suunnilleen 
yhtä suuri. Loppu koostuu tut-
kimus- ja kehitysohjelmista, ke-
hitysavusta ja hallintokuluista.

Saksa jarruttaa  
lfa-uudistusta
Maanantaina ja tiistaina Brys-
selissä kokoontuivat myös maa-
talousministerit. Kokouksessa 

keskusteltiin tulevista epäsuo-
tuisten alueiden lfa-kriteereistä 
ja maatalouspolitiikan markki-
natoimien kuten interventio-
ostojen tulevaisuudesta.

”Aika lailla samat vanhat 
kannat siellä esitettiin. Ei juuri 
tapahtunut edistystä”, maa- ja 
metsätalousministeri Jari Kos-
kinen (kok.) kommentoi.

Saksa ajaa lfa-uudistuksen 
lykkäämistä, koska sen kannalta 
nykyiset kriteerit ovat parem-
pia. Suomi sen sijaan on pitänyt 
tärkeänä, että komission esitys 
muun muassa kasvukauden 
pituuteen perustuvista lfa-

alueista tulisi voimaan ilman 
viivytyksiä.

”Uskon, että tuki uudistuk-
sen tekemiseen löytyy, kunhan 
toteutukseen annetaan riittävä 
jousto ja siirtymäajat.”

 Koskisen mukaan tällä het-
kellä neuvostossa vielä odotel-
laan, että Euroopan parlamentti 
pääsee yhteisymmärrykseen 
cap-uudistuksen sisällöstä. 

”Kun parlamentin näkemys 
ja budjetti ovat tiedossa uskon, 
että neuvosto pystyy saamaan 
oman kantansa valmiiksi no-
peastikin.”
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Stubb odottaa ratkaisua  
EU-budjetista marraskuussa
Suomi ajaa  
leikkauksia  
ja puolustaa  
samalla maaseutu-
rahoja. Maatalous-
ministerit väittelivät 
jälleen kerran  
lfa-kriteereistä.

EU:n maatalousministerit keskustelivat maanantaina epäsuotuisten lfa-alueiden määrittelystä. Nykyisin määrittely tehdään kaikkiaan 140 eri kriteerin 
perusteella. Komissio haluaa tilalle 8 selkeää kriteeriä, joista yksi olisi kasvukauden pituus. Suomelle komission esitys sopii, sillä koko maa pysyisi sen 
mukaan lfa-alueena.

Oppositio haukkui tiistaina halli-
tuksen vanhuspolitiikan.

Keskustan Juha Rehulan 
johdolla jätetty välikysymys 
tivasi hallitukselta toimia ja ra-
haa uuden vanhuspalvelulain 
toteuttamiseen, henkilökunnan 
saatavuuteen, kotipalvelujen 
kohentamiseen, omaishoitajien 
jaksamiseen ja omaishoidon tuen 
siirtämiseksi Kelalle.

Keskustan mielestä Kela takai-
si tuelle samat perusteet kaikissa 
kunnissa. Rehulan mukaan kun-
nat voisivat myös maksaa kunta-
lisää lastenhoitotuen tapaan.

Välikysymykseen vastannut 
peruspalveluministeri Maria 
Guzenina-Richardson (sd.) 
myönsi, että omaishoidontuen 
myöntämisperusteita tulisi kun-
nissa yhtenäistää. Hän ei kui-
tenkaan luvannut omaishoitoon 
isompaa remonttia eikä tuen 
siirtämistä Kelalle. Asia ei sisälly 
hallitusohjelmaan, ja se lisäisi 

kustannuksia 130–163 miljoonaa 
euroa.

Sekä oppositio että hallitus 
katsoivat, että vanhusten tulee 
voida asua kotona mahdollisim-
man pitkään.

Guzenina-Richardson kehui 
vanhuksille nimettävää palve-
luvastuuhenkilöä ja ympärivuo-
rokautiseen hoitoon tulevaa 0,7 
hoitajan suositusta asukasta koh-
ti. ”Mikään desimaaliluku ei ta-
kaa hyvä hoitoa”, Rehula kuittasi.

”Kustannuksia ei selvitetty 
riittävästi, hoitotyöntekijöiltä 
kuuluisi oikea totuus”, sanoi Arja 
Juvonen (ps.), itsekin vanhus-
tenhoitaja.

Kokoomuksen Anne-Mari 
Virolainen löi keskustaa Esko 
Aholla, jonka mielestä valtionta-
loudesta huolehtiminen jos mikä 
on sosiaalista politiikkaa.

Eduskunta äänestää hallituk-
sen luottamuksesta tänään.

EIJA MANSIKKAMÄKI

Oppositio hiillosti 
hallitusta vanhuksista

BRYSSEL (MT)
EU-komissio aikoo jatkossa 
julkistaa tiedot kaikista maa-
taloustukien saajista aiempaa 
yksityiskohtaisemmin.

Uutena elementtinä komissio 
kirjaa tukitietojen yhteyteen 
pelkkien summien lisäksi myös 
perustelut, miksi ja mihin toi-
menpiteisiin viljelijä on tukea 
saanut.

Kaikkein pienimpiä tiloja 
lukuun ottamatta palvelussa 
julkistettaisiin myös tuensaajien 
nimet.

”Tavoitteenamme on tehdä 
EU:n maatalouspolitiikasta ja 
verorahojen käytöstä täysin läpi-

näkyvää. Mutta haluamme myös 
kertoa miksi tukia maksetaan”, 
EU:n maatalouskomissaari Da-
cian Cioloş perusteli päätöstään 
tiistaina Brysselissä.

Vuonna 2010 EU-tuomiois-
tuin päätti, että viljelijöiden 
nimien julkaisu tukitietojen yh-
teydessä loukkaa yksityisyyden 
suojaa. Päätöksen jälkeen maa-
seutuviraston palvelusta ovat 
löytyneet ainoastaan oikeus-
henkilöiden eli käytännössä yri-
tysmuotoisten tilojen tukitiedot.

Cioloşin mukaan uudet ohjeet 
ovat linjassa tuomioistuimen 
ratkaisun kanssa.
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Komissio lisää  
maatalouden tuki- 
tietoihin perustelut

Tavoitteena on tehdä  
EU:n maatalouspolitiikasta ja  

verorahojen käytöstä täysin läpinäkyvää.
>>

Hallitus kerää sosiaalisen me-
dian kautta kansalaisten mie-
lipiteitä kestävästä kasvusta 
ja hyvinvoinnista. Nämä kaksi 
teemaa ovat vuoteen 2030 
ulottuvan tulevaisuusselonte-
on kantavat linjat.

Suomalaisten yhteinen osal-
listuminen keskusteluun on tär-
keää erityisesti nyt, kun Suomen 
talouskehitys ja hyvinvoinnin 
varmistaminen kaipaavat uusia 
rohkeita näkökulmia ja valinto-
ja, toteaa 2030-ministerityöryh-
mää vetävä elinkeinoministeri 
Jyri Häkämies (kok.).

Valtioneuvoston kanslia ke-
rää siksi palautetta ja ideoita 
sosiaalisen median kautta se-
lonteon valmistelun alusta asti.

Tätä varten on avattu verk-
kosivusto www.2030.fi, jossa 
käydään vaihtuvan päätoimit-
tajan johdolla keskustelua. Sin-

ne kuka tahansa voi ilmoittaa 
oman bloginsa.

Syys–lokakuun aikana järjes-
tetään tilaisuuksia seitsemällä 
paikkakunnalla, joissa eri kan-
salaisryhmät ideoivat, keskus-
televat ja pohtivat Suomen 
tulevaisuutta sekä mahdolli-
suuksia. Niiden teema vaihtuu: 
niukkuuden mahdollisuudet, 
uusi pohjoisen maantiede, yri-
tysten uudistuminen, hallinto 
mahdollistajaksi, tulevaisuu-
den työelämä sekä kansalaisten 
hyvinvointi ja osallisuus.

Vuodenvaihteessa julkais-
taan raportti ennakkovalmis-
telusta sekä aluetilaisuuksista.

KAIJALEENA RUNSTEN
www.2030.fi

Facebook: 
Tulevaisuusselonteko 2030

Twitter: #2030fi

Tulevaisuusselontekoa 
valmistellaan 
sosiaalisessa mediassa

Meillä on kaksi prioriteettia: maaseudun kehittäminen ja  
harvaan asuttujen alueiden tuet. Eurooppaministeri Alexander Stubb (kok.)

Tasavallan presidentti Sauli 
Niinistö vetosi YK-puheessaan 
voimakkaasti Suomen turvalli-
suusneuvostopaikan puolesta.

”Olemme pieni maa – suoma-
laisia on vain noin viisi miljoo-
naa – ja maailmanjärjestyksen 
on perustuttava YK:n peruskir-
jan kunnioitukseen ja kansain-
väliseen järjestykseen, sille ei 
ole vaihtoehtoa.”

Niinistö moitti turvallisuus-
neuvostoa siitä, ettei se ole pääs-
syt yksimielisyyteen Syyriassa 
tarvittavista toimista, vaikka 
yleiskokous on lähettänyt selke-
än viestin siitä, että tilanteeseen 
on puututtava.

”YK:n arvovalta kärsii, jos 
kriisin ratkaisu siirtyy toisiin 
käsiin.”

STT

Niinistö:  
Suomi turva-
neuvostoon

Massey Ferguson –traktoreiden maahantuonti alkoi silloisen Maatalouskeskon 
toimesta 1.8.2002, joten kymmenen vuoden merkkipaalu on nyt saavutettu.
Juhlimme työn merkeissä, tervetuloa kaupoille!

MF 10 VUOTTA KESKOLLA

Konekesko Oy,  PL 145,  Vanha Porvoontie 245,  01301 Vantaa,  puh. 010 53 034

10 v
Jubilee

 Uusi viisto konepeitto, 
   markkinoiden paras näkyvyys

 Perkins 4,4 l moottori, Tier 3
 Dyna-4 vaihteisto 16 + 16 vaihdetta

   kytkinpolkimeen koskematta
 4 pikavaihdetta

 Hydraulinen suunnanvaihto 
   säädettävällä reaktionopeudella

 100 l/min hydrauliikka saatavissa, 
   erinomainen kuormainkäytössä

 Tilava, hiljainen ja ergonominen ohjaamo

MF5450
 107 hv / 416 Nm    16.9R38 ja 13.6R28 renkaat

Suorankaupan kampanjahinta alk. 

40 950 € alv 0%

MF5430
 92 hv / 379 Nm    16.9R34 ja 13.6R24 renkaat

Suorankaupan kampanjahinta alk. 

36 950 € alv 0%

Juhlavuoden tarjousmallit:

Kuvassa uusi 
MF 7600-sarja

Tutustu 
Kone-Forumissa!


